

再添证据,澳特种兵用打死的武装人员假肢喝啤酒 转移视线倒打一耙 澳人权“双标”遭舆论谴责

英国《卫报》澳大利亚版12月1日披露照片,显示一名澳大利亚特种兵用被打死的塔利班武装人员的假肢喝啤酒,这再度“实锤”了澳军在阿富汗的恶行。然而就在澳军在阿富汗暴行不断被揭发并引发国际舆论批评声浪之时,澳方近日却指责中方官员在社交媒体上引用的漫画是“假照片”,极力炒作。

对此,阿富汗舆论指出,澳方行为暴露出其在人权问题上的双重标准,其应该做的不是借攻击中国转移视线,而是向阿富汗人民真诚道歉。

澳军在阿暴行最新进展

实际上,一些媒体早就报道过澳军在阿富汗把假肢等当“战利品”的情况。而今,《卫报》公布相关照片证实了澳军这些骇人听闻的行为。除了上

述用假肢喝酒的照片,还有一张照片显示两名澳军士兵与假肢合影。

这是澳军在阿富汗暴行丑闻的最新进展。两周前,澳军方公布了该国驻阿富汗部队调查报告。这项历时4年的调查证实,驻阿富汗澳军存在涉嫌战争罪的行为,有25名澳军人涉嫌参与23起杀害阿富汗囚犯和平民事件,在这些事件中共有39人被杀害,另有2人被虐待。

澳军暴行震惊世界,受到国际社会广泛批评和声讨。在受害国阿富汗,人们更是对此纷纷谴责,从专家学者到普通民众都对澳军暴行表示愤慨。

澳方此举明显是在转移视线

同国际社会一样,中方也谴责了澳军暴行。然而,澳大利亚政府近日却公开指责中国

外交部发言人赵立坚个人推特有关澳军人的推文配图是“假照片”。

分析人士指出,澳方把一张显然是创作作品的漫画指责为“假照片”本就十分荒唐,更何况这张中国网友用电脑绘制的漫画是基于澳军方报告揭露的事实。澳方此举明显是在转移视线,企图将舆论关注焦点从澳军暴行引到所谓“假照片”问题上来,减轻其承受的舆论压力。

对此,阿富汗舆论看得很明白。《阿富汗时报》12月1日发表社论说:“饱受苦难的阿富汗人对中国谴责(外国军队)在阿境内的非法杀戮行为表示欢迎,我们也欢迎其他国家支持将杀害无辜阿富汗人的凶手绳之以法这一立场。”

阿富汗政治分析师扎马拉

伊对记者说,中方是在为阿富汗人民发声,呼吁犯有战争罪行的澳大利亚军人受到制裁。

值得注意的是,包括澳大利亚在内的西方国家长期以来在人权问题上对包括中国在内的发展中国家指手画脚甚至大肆攻击,但此次中方谴责澳军侵犯人权的暴行后,澳方却倒打一耙指责中方发布“假照片”,还得到了部分西方国家支持。分析人士认为,这体现了澳大利亚等西方国家在人权问题上的伪善和双重标准。

中国外交部发言人华春莹12月1日指出:“这种‘我可以,你不可以’的心态,说到底反映了一些人莫名其妙、不可理喻的傲慢和虚伪。他们的真实目的就是要剥夺中方说出事实真相的权利。”

据新华社

美司法部长说“没发现选举舞弊”

美国司法部长巴尔1日说,司法部没有发现证据显示11月3日总统选举投票存在广泛的舞弊现象。现任总统特朗普试图借助司法手段改变败选结果,声称选举存在大范围欺诈,但相关起诉因拿不出证据多次遭法院驳回。

巴尔1日告诉记者:“目前,我们没有发现规模足以影响选举结果的欺诈现象。”

作为特朗普的“忠臣”,巴尔上月指派联邦检察官和联邦调查局调查有关选举舞弊的指认,但警告他们,应避免调查那些过于“空想或牵强的指认”。

巴尔最新言论与其一贯态度明显不同。在公开立场上,巴尔过去一向对特朗普“亦步亦趋”。大选前,他对特朗普指认邮寄选票可能导致大规模舞弊的言论亦有应和,7月时称邮寄选票“无疑会打开放任欺诈汹涌而出的闸门”。

特朗普委以护卫“选举安全”重任的专家说,本届大选堪称美国“史上最安全”。网络安全与基础设施安全局11月中旬发布声明,称没有证据显示“投票系统删除、丢失或更改选票”,该局局长克里斯托弗·克雷布斯随后遭特朗普解职。

巴尔的调查结论让一些美国人“担心”他的前途。

据新华社

马斯克坚信2026年送人上火星

美国太空探索技术公司(SpaceX)首席执行官马斯克12月1日说,他依然对太空探索技术公司到2026年载人着陆火星“高度自信”。

马斯克当天说,这一目标“从现在起大约6年”可实现,“如果我们运气好,可能4年”。

他说:“我们打算两年后向那里发射无人运载工具。”

2016年9月,马斯克在国际宇航大会上发布登陆火星的蓝图,称“如果事情超级顺利”,载人登陆火星“可能需要10年期限”。

美国消费者新闻与商业频道报道,实现马斯克载人登陆火星梦想的关键环节,是太空探索技术公司“星舰”火箭的生产进度。根据设计,“星舰”可以运输货物,同样可以每次运送大约100人。

今年2月,太空探索技术公司获批在加利福尼亚州洛杉矶港建设“星舰”项目的研发制造工厂。马斯克曾说,希望“星舰”今年底进行首次轨道试验飞行。

据新华社

美阿雷西博望远镜没等退役就垮塌了

当地时间1日,位于美国海外属地波多黎各的美国阿雷西博望远镜因结构失控而垮塌。11月19日,美国国家科学基金会宣布阿雷西博望远镜将退役,并以可控方式拆除。但拆除计划尚在进行中,望远镜设备平台就已倒塌。

新华社发



美欧加速新冠疫苗分发审批 美最快15日发送首批疫苗

美国媒体1日披露,联邦政府疫苗和药物攻关计划“曲速行动”打算在15日发送首批新冠疫苗。欧洲联盟医药审批机构同一天宣布,“最晚”29日考虑对首款新冠疫苗作紧急使用授权。

美国有线电视新闻网1日获取一份副总统彭斯与各州州长电话会议所需“曲速行动”文件,显示美国辉瑞制药有限公司和德国生物技术公司合作研发的首批新冠疫苗准备15日发货。美国莫德纳公司研发的新冠疫苗

预计22日发货。

文件同时预估,本月内美德联合研发疫苗产量2250万剂,莫德纳疫苗产量1800万剂。文件同时为美国各州长列出多项须在4日前完成的“核心任务”,包括提前订购美德联合研发疫苗,招募负责注射疫苗人员,完成疫苗分发和监管的详细计划。

欧洲药品管理局同一天宣布,“最晚”29日召开特别会议,考虑是否批准美德联合研发疫苗的紧急使用授权;有关莫德纳疫苗授

权的会议不晚于明年1月12日召开。

欧盟委员会发言人告诉媒体记者,一旦药管局审批通过,欧委会将“很快”批准正式授权,可能仅需“数天”。

声明介绍说,欧盟范围内的有条件销售许可申请所需数据可能不必完整。只要能证实某种药品或疫苗的及时问世对患者而言裨益大于风险,该申请就可能获批。但企业后续须在给定期限内补充更新的研究数据,继续证明药品或疫苗“利大于弊”。据新华社

新闻链接

法国将试点进行3次大规模病毒检测

新华社电 法国总理卡斯泰2日接受当地媒体采访时说,法国很快将在一些城市地区进行3次大规模新冠病毒检测的试点工作,目的是更好地了解当前的疫情。

卡斯泰表示,“我们将尝试在人口相当密集的城市地区进行大规模病毒检测”,就像英国利物浦或斯洛伐克试点全城或全民新冠病毒检测那样,“以更好地了解新冠疫情,知道哪些居民区、哪类人群或哪些生活场所受新冠影响最严重,并从中吸取治疗和预防的教训”。